



БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА – BOSNA I HERCEGOVINA
РЕПУБЛИКА СРПСКА - REPUBLIKA SRPSKA
РЕПУБЛИЧКО ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО – REPUBLIČKO JAVNO TUŽILAŠTVO
Vladike Platona bb, Banja Luka, tel: 051/316-168; fax:316-169, E-mail:rt-rs@pravosudje.ba

Број: А - 27/17
Бања Лука, 31. јануар 2017. године

**ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ РЕПУБЛИЧКОГ ЈАВНОГ
ТУЖИЛАШТВА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ЗА 2016. ГОДИНУ**

Републичко тужилаштво Републике Српске, Ул. Владике Платона бб, Бања Лука
Телефон: 00387 51 316-168; Факс: 00387 51 316-169, E-mail: rt-rs@pravosudje.ba

УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

1.1. Осврт на организацију и кадровску оспособљеност тужилаштва

Републичко тужилаштво Републике Српске упошљавало је до 01.07.2016 укупно 12 уполеника (6 носилаца тужилачке функције, 6 службеника и намјештеника), а што је прописано Правилником о унутрашњој организацији и пословању тужилаштва у Републици Српској и одлуци Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине о систематизацији тужилачких позиција. Након доношења и ступања на снагу Закона о сузбијању организованог и најтежих облика привредног криминала именована су до 31.12.2016. године још четири тужиоца у ново формирано Посебно одјељење. Упражњено мјесто секретара тужилаштва је било и у 2016. години, из разлога недостатка финансијских средстава.

У овом тужилаштву до 01.07.2016. егзистирала су два одјељења и то: Тужилачко одјељење и Административно одјељење, а од 01.07.2016. доношењем Закона о сузбијању корупције, организованог и најтежих облика привредног криминала, формирано је Посебно одјељење за сузбијање корупције, организованог и најтежих облика привредног криминала. У оквиру Тужилачког одјељења у 2016. години, а у складу са Правилником о унутрашњој организацији и пословању тужилаштва РС, предвиђени су: Одјељење за ратне злочине, Одјељење за привредни и организовани криминал, Одјељење за општи криминал, Одјељење за ванредне правне лијекове и Одјељење за сва кривична дјела на штету дјеце и малољетника у складу са Законом о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку. У оквиру Одјељења за ратне злочине распоређен је 1 тужилац у склопу ИПА пројекта од 15.03.2014. године, те у Одјељењу за сва кривична дјела на штету дјеце и малољетника 1 тужилац. 4 тужиоца раде све предмете по ванредним правним лијековима.

1.2. Завршени предмети у извјештајном периоду

Републичко тужилаштво РС – Опште одјељење, као другостепени орган поступа у предметима по жалбама, као редовним правним лијековима, на првостепене и другостепене пресуде, и у предметима по ванредном правном лијеку - захтјеву за заштиту законитости пред Врховним судом РС.

Овај наративни извјештај не садржи податке о раду Посебног одјељења за сузбијање корупције, организованог и најтежих облика привредног

криминала, обзиром да је то одјељење почело са радом у пуном саставу (односно, специјални тужилац и 6 републичких тужилаца) са даном 01.01.2017. године.

У извјештајном периоду у општем одјељењу Републичког тужилаштва РС укупно у раду је било 105 КТЖ предмета (по жалбама окружних јавних тужилаштава), као редовним правним лијековима изјављеним на првостепене, односно другостепене пресуде (133 лица), и то: 1 предмет привредног криминала (1 лице), 17 предмета ратних злочина (18 лица) и 87 предмета општег криминала (114 лица). Из претходног извјештајног периода пренесена су 3 незавршена предмета (5 лица).

Два предмета (2 лица) нису прошла кроз евиденцију ТЦМС-а, јер исти нису били заведени у ТЦМС у окружним тужилаштвима Републике Српске.

Са 31.12.2016. године остало је раду 6 неријешених предмета (7 лица). Ови неријешени предмети су предмети у којима није донесена одлука Врховног суда по жалбама и не могу се сматрати незавршеним предметима овог тужилаштва. Обзиром да ТЦМС не дозвољава евидентирање окончаног предмета без одлуке суда, то је кроз евиденцију овог тужилаштва исказан горе наведени број незавршених предмета.

У 99 предмета против 126 лица Тужилаштво је приступило јавним сједницама Врховног суда РС.

У извјештајном периоду Републичко тужилаштво РС имало је у раду 59 КТЗ предмета заједно са иницијативама за улагање захтјева за заштиту законитости.

У извјештајном периоду је пред Врховним судом РС у раду било 59 захтјева, од чега су 2 из претходног периода.

Од 52 захтјева за заштиту законитости који су у извјештајном периоду рјешавани пред Врховним судом РС, 41 је одбијен, од тога 40 одбијених захтјева је уложено од стране осуђених лица, а 1 одбијени захтјев је уложен од стране Републичког тужилаштва (за 47 лица), 1 уважен (за 1 лице), 10 је ријешено на други начин (за 10 лица), и 5 је остало неријешено на суду (за 5 лица). У 7 КТЗ предмета у којима је била иницијатива за подизање захтјева за заштиту законитости, по Закону о прекршајима РС, Републичко тужилаштво РС није поднијело захтјев за заштиту законитости, јер су иницијативе оцјењене као неосноване.

Такође, Републичко тужилаштво је у раду, у извјештајном периоду, укупно имало и 58 КТА предмета, од којих је примљено нових 53, а остало неријешених 5 из претходне године. Ријешено је 58 КТА предмета и то: у 1 предмету је дато мишљење; у 4 предмета притужба је одбијена; 6 предмета је завршено на други начин-остало, док је 47 предмета завршено уступањем предмета. На крају извјештајног периода нема неријешених предмета.

У извјештајном периоду примљене су 3 апелације и сва три предмета су завршена давањем изјашњења на апелацију.

Такође, у 2016. години запримљена су 3 КТПОМ предмета, од којих је 1 завршен тако што је поступљено по замолници, а у 2 предмета се чека на удовољење по замолници.

Од 42 запримљена КТП предмета у 3 предмета је донесено обавезно упутство, стим да је кроз ТЦМС правилно тужилачком наредбом евидентирано упутство. У преостала 2 предмета евидентирана је само уважена притужба, а изостало је евидентирање датог Упутства, што је како смо горе навели резултат раличитог садржаја наредби тужилаца. У 32 предмета притужба је одбијена, док је у 7 предмета завршено на други начин. На крају извјештајног периода остало је евидентираних незавршених 2 КТП предмета. Међутим, од ова два исказана незавршена предмета 1 предмет је у процесу провјера, док у другом предмету одлука је донесена, али због немогућности уредне доставе писмена подносиоцу притужбе, предмет је остао у „рубрици“ незавршених предмета.

У општем осврту на рад Републичког тужилаштва, посебно наводим да ажурност рада овог тужилаштва зависи од рада Врховног суда РС и то у КТЖ И КТЗ предметима. Давањем одговора на поднесене Захтјеве за заштиту законитости и присуством на сједницама у КТЖ предметима рад Републичког тужилаштва се завршава. Недостатак ТЦМС-а је у томе што коначан завршетак рада по предмету у овом тужилаштву је везан за достављање одлука Врховног суда. Стога, не постоји могућност да ово тужилаштво по завршеном поступању у предмету исти исказе као окончан, све док се не заприми одлука суда по том предмету.

1 КТПОМ предмет запримљен у извјештајном периоду, завршен је уступањем предмета.

2. РАТНИ ЗЛОЧИНИ

У предметима ратних злочина републички тужилац Републичког тужилаштва Републике Српске, поступао је у укупно 20 предмета, и то: у 17 предмета који се воде под пословном ознаком КТРЗЖ, у 1 предмету који се води под ознаком КТЗ, у 1 предмету под ознаком КТП и у 1 предмету који се воде под ознаком КТАП.

Републички тужилац који је поступао на реферату ратних злочина, у протеклој години је у више наврата извршио контролу рада окружних јавних тужилаштва на реферату ратних злочина, гдје је контролисан рад поступајућих тужилаца, ангажованих на предметима ратних злочина. Приликом контрола, републички тужилац је посебно своју пажњу фокусирао на тужилачке одлуке, у којима су донесене наредбе о обустави, односно неспровођењу истраге. Увидом у предметне одлуке поступајућих тужилаца, републички тужилац је затражио да се у одређеном броју предмета за које је обустављена истрага, иста поново отвори. Наиме, ради се о предметима за које је на основу стања списка, утврђено постојање основа сумње да је почињено кривично дјело злочина против човјечности, а за које кривично дјело је надлежно Тужилаштво БиХ.

У протеклој години, поступајући републички тужилац је контролисао и највећи број оптужница које су подигнуте, а контрола је извршена непосредно пред достављање истих оптужница судији за претходно саслушање надлежног суда. Такође, предмет контроле је био и одређени број жалби и то у у сложеним предметима.

Овакав начин рада у прошлој години дао је сасвим задовољавајуће резултате.

Иначе, на предметима ратних злочина у протеклој години било је ангажовано укупно девет тужилаца.

Изузев окружног тужиоца у Бијељини, сви други ангажовани тужиоци, испунили су потребну норму ријешених предмета за протеклу годину. Окружни тужилац у Бијељини је испунио 96% од своје норме, а разлози за неиспуњење норме су били објективне природе (болест тужиоца, недостатак стручних сарадника за рад на предметима ратних злочина...). Када смо већ код окружног тужиоца из Бијељине треба нагласити да је исти тужилац у 2016., примила само једну плату, и иста готово три године нема одговарајући смјештај (канцеларију) неопходан за рад.

Желимо подсјетити да су, осим стручног сарадника у Источном Сарајеву, окружни тужиоци у другим тужилаштвима били лишени помоћи стручних сарадника, понегдје и дактилографа, а што је свакако једним дијелом и успоравало истраге у тим предметима.

Без обзира на све тешкоће објективне природе које су пратиле рад тужилаца на предметима ратних злочина, генерално можемо задовољни њиховим резултатима рада и када је у питању квалитет, квантитет, потребна стручност, упорност и професионалност у раду на тим предметима.

3. НАДЗОР НАД РАДОМ ОКРУЖНИХ ТУЖИЛАШТАВА

Темељем Закона о тужилаштвима РС, у дјелокруг рада главног републичког тужиоца, између осталог, спада и надзор над радом окружних тужилаштава у циљу гарантовања законитости и ефикасности поступка.

Републичко тужилаштво РС је у раду по жалбама изјављеним на првостепене пресуде уочило одређене неправилности у раду окружних тужилаштава, и у одређеном броју предмета тим тужилаштвима су достављена запажања у вези подигнутих оптужница и рада по предмету.

У извјештајном периоду, у оквиру поступка надзора Републичког тужилаштва, контролисан је рад пет окружних тужилаштава Републике Српске и то: нарадбе о неспровођењу и обустави истраге, по извјештајима овлашћених службених лица, а на које је уложена притужба, за период 01.01.2015. – 31.12.2015. године. Овај преглед вршен је са аспекта законитог поступања у циљу утврђивања разлога различитог рјешавања притужби.

О сваком прегледу сачињен је записник са списком предмета и исти су достављени окружним тужилаштвима.

По завршеној контроли сачињен је записник о контроли свих окружних тужилаштава у којем су наведена општа запажања везана за обавезно и једнообразно завођење и рјешавање притужби, броја уважених притужби, начин обавјештавања подносиоца и оштећенога, пропусте у доношењу наредби о неспровођењу и обустви истраге, проблеме везане за координацију рада тужилаштава и ОСЛ. На састанку проширеног колегијума Републичког тужилаштва РС једна од тачака дневног реда је био и овај записник, након чега је закључено да би требало установити једнообразни начин рјешавања пријављених и обавјештавања подносиоца и оштећеног.

У току претходне године Републичко тужилаштво РС је дало два општа упутства за поступање окружним тужилаштвима, и то: Упутство за поступање у кривичним и прекршајним предметима у ситуацијама када постоји могућност повреде начела „*non bis in idem*“ и Обавезно упутство за поступање тужилаца са КТА и КТН предметима.

4. СТРУКТУРА ЗАВРШЕНИХ ПРЕДМЕТА У РЕПУБЛИЧКОМ ТУЖИЛАШТВУ РС

Републичко тужилаштво РС у раду по предметима КТЖ, КТЗ, КТРЗЖ, КТА, КТП, КТАП, КТМПОМ и КТПОМ постигло је дневну ажурност. Главни републички тужилац и републички тужиоци су у извјештајном периоду завршили сљедећи број предмета:

Име и презиме тужиоца	КТЖ	КТЗ	КТА	КТРЗЖ	КТП	КТАП	КТМПОМ	КТПОМ	Укупно
Махмут Шврака		1	53		7		1	1	63
Светлана Брковић	19	13			8	1			41
Бранка Милошевић	20	10			9	1			40
Ненад Врањеш	20	12			7				39
Витомир Солдат	20	11			8				39
Бранко Митровић	16	1			1	1			19

Упоредјујући број ријешених предмета са бројем ријешених предмета из претходне године, уочавају се незнатне разлике, у томе да је КТЖ предмета и КТЗ предмета приближно исти број. Горе наведено указује да нема велике разлике у броју примљених и завршених предмета у Републичком тужилаштву РС 2016. године, у односу на 2015. годину.

5. ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА

Може се закључити да је дјелокруг рада овог тужилаштва везан за надзор у овој години настављен, а посебно предметима у којима су донешене наредбе о неспровођењу и обустави истраге, по извјештајима овлашћених службених лица, а на које је уложена притужба, за период 01.01.2015. – 31.12.2015. године.

План Републичког тужилаштва РС је да и током 2017. године настави активност надзора над радом окружних тужилаштава, а посебно ће активност бити усмјерена на интерне контроле поступања окружних тужилаштава у провођењу законите истраге, са посебним акцентом на обавезу поступања по општим и посебним упутствима издатим од стране Главног републичког тужиоца, те обавезе поступања по истима.

ГЛАВНИ РЕПУБЛИЧКИ ЈАВНИ ТУЖИЛАЦ


Махмут Шерака